

НЕКРОЛОГИ

ПРОФЕССОР МОИСЕЙ ИЗРАИЛЕВИЧ АКСЯНЦЕВ

10 января 1965 г. скоропостижно скончался доктор медицинских наук, профессор Моисей Израилевич Аксянцев, член КПСС с 1919 г.

М. И. Аксянцев родился в 1897 году в семье рабочего. Трудовую жизнь начал с двенадцатилетнего возраста.

В 1923 г. окончил медицинский факультет Казанского университета.

Работая практическим врачом, а позднее директором Туберкулезного института в г. Казани, Моисей Израилевич принимал активное участие в работе органов здравоохранения, в 1926—1928 гг. он был заместителем наркома здравоохранения Татарской АССР.

С 1929 г. Моисей Израилевич переходит на научную работу. Вначале он работает старшим ассистентом кафедры патофизиологии Казанского университета, позднее в должности доцента, а с 1935 года — профессором кафедр патофизиологии Казанского медицинского института и Казанского ГИДУВа имени В. И. Ленина.

Свою научную деятельность М. И. Аксянцев начал под руководством крупнейших ученых — профессоров М. Н. Чебоксарова и позднее Н. Н. Сиротина, выполнив серию работ о ферментативных процессах при туберкулезе. Обладая незаурядными способностями экспериментатора, он свои исследования в основном продолжил в области иммунологии.

Вдумчивым экспериментатором М. И. Аксянцев оставался в течение всей своей жизни.

С 1952 г. М. И. Аксянцев был руководителем отделения экспериментальной хирургии Казанского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии, лично выполнил ряд ценных исследований, относящихся к теоретической разработке вопросов травматологии и восстановительной хирургии. Он руководил также научными работами по основной проблеме института — реакции организма на травму и стимуляции процессов регенерации костной ткани.

Проф. М. И. Аксянцев является автором 50 научных работ.

Светлая память о Моисее Израилевиче как о большом ученом, стойком большевике и обаятельном человеке навсегда останется в сердцах его учеников и товарищей по работе.

Группа товарищей

ДОЦЕНТ АРОН ГРИГОРЬЕВИЧ ГРИНБАРГ

8/III 1965 г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался доцент доктор медицинских наук Арон Григорьевич Гринбарг, бывший заведующий курсом физиотерапии Казанского медицинского института, один из старейших представителей казанской физиотерапевтической школы, высокоэрудированный научный работник, чуткий и внимательный врач, вдумчивый педагог.

А. Г. Гринбарг родился в 1883 г. в г. Гадяче Полтавской губернии в семье ремесленника. В 1908 г. он окончил гимназию в Курске, а в 1914 г. — медицинский факультет Мюнхенского университета. Для получения права практики в России он сдавал экзамены на медицинском факультете Киевского университета.

С 1915 г. по 1918 г. Арон Григорьевич работал ординатором в бывшей Старо-Екатерининской больнице (Москва) под руководством профессоров В. А. Муратова и Р. И. Россолимо.

С 1918 г. по 1921 г. Арон Григорьевич служил в рядах Красной Армии.

В 1921 г. Арон Григорьевич приехал в Казань. Вначале он был ассистентом, а с 1931 г. — доцентом

кафедры физиотерапии Казанского ГИДУВа им. В. И. Ленина. В 1937 г. Арон Григорьевич перешел в медицинский институт на должность заведующего курсом физиотерапии и проработал здесь до 1957 г., когда по возрасту вышел на пенсию.

